

国家发展改革委主任：

中国经济保持中高速增长可能性非常大

新华社北京3月6日电 国家发展改革委主任何立峰6日说，中国经济增长从高速向中高速转变，经济保持中高速增长的可能性非常大。

“去年经济实现平稳健康发展，为今年奠定了比较扎实的基础，特别是随着供给侧结构性改革深入推进，将会创造更多的条件、更好的环境。”何立峰在当天举行的十二届全国人大五次会议记者会上说。

何立峰说，中国经济增速近几年逐步缓慢地回落，但每一年经济增量和上一年的经济增量相比，都是增加的。“今年经济增长预期目标为6.5%左右，确实有这种必要性。因为中国是一个有将近14亿人口的大国，就业是一个很重要的问题，没有一定的经济发展速度，要解决新增工作岗位是很困难的。”

他说。

“按照我们的经验认识，现在经济每增长一个百分点，大体上可以创造新增就业岗位170万人左右。我们今年的就业目标在1100万人以上，仅大学毕业生将近800万，还有其他新增的城镇和农村就业人口。”他说。

何立峰说，到全面建成小康社会，中国

还有很多民生以及其他方面的短板要补，需要经济保持中高速增长。

“中国有句古话‘文武之道，一张一弛’，我们在经济发展中、在结构调整过程中加大了工作力度，客观效果是很好的。这就引申出结构调整有了比较大的进展，取得了预期的效果。”何立峰说。

上万亿投资百姓能感受到哪些

新华社北京3月6日电 政府工作报告提出，积极扩大有效投资。引导资金更多投向补短板、调结构、促创新、惠民生的领域。其中，铁路、公路、水利等成为投资重点领域。上万亿元的投资百姓能感受到哪些呢？

公路方面，报告提出，今年公路水运投资1.8万亿元。交通运输部有关负责人表示，今年将新增高速公路5000公里，新改建农村公路20万公里，新增贫困地区7000个建制村通硬化路，新增内河高等级航道达标里程500公里，新增通客车建制村4000个。

铁路方面，今年要完成铁路建设投资8000亿元。中国铁路总公司有关负

责人表示，将全面完成国家下达的固定资产投资计划，投产新线2100公里、复线2500公里、电气化铁路4000公里。

水利方面，报告提出今年再开工15项重大水利工程。国家发展改革委农村经济司司长吴晓介绍，发改委将突出抓好云南滇中引水等重大水利工程项目前期工作，实行动态管理、滚动推进，确保实现年内再开工15项重大水利工程，在建投资规模超过9000亿元。

“投资交通基础设施、重大水利工程不仅可以拉动当期经济，更重要的是能补短板、惠民生，百姓能有切实的获得感和体验感。”全国人大代表、中国工程院院士王梦恕说。

两会会议政录

代表热议十二年义务教育：试行效果好应尽快推广

新华社北京3月6日电 “已有一些地区成功试行了十二年义务教育。”河北省沧州市中心医院党委书记、院长温秀玲等全国人大代表建议，尽快立法以保障普及高中阶段教育。

温秀玲说，我国自1986年实行九年制义务教育，这大大增加了群众平均受教育年限，提高了人口整体素质，对经济社会发展起到重要作用。现行义务教育止于初中，让一些贫困家庭学生特别是农村学生无法继续接受教育，严重影响教育公平。

全国人大代表、精英集团董事长翟志海表示，近几年浙江、广东、河北多地都尝试了高中免费教育，取得很好反

响，这表明可以在巩固九年义务教育的基础上，加快推行十二年义务教育。

代表们建议，首先要切实加大政府教育投入力度。各级政府要进一步优化财政支出结构，把教育作为财政支出重点领域，予以优先保障。

其次，应分步骤推行十二年义务教育。全国人大代表、河南省辉县市张村乡裴寨社区党总支书记裴春亮说：“首先要覆盖广大农村地区，让读不起高中的农村孩子受益，其次是随父母离开农村进入城市的外来务工人员子女。城市地区首先要保障家庭困难者免费入学，时机成熟再将高中免费教育推广到全部城市地区。”

“文昌”杯“我身边的好家风、好家训、好家规”征文比赛活动开始啦！

为培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化，寻找、征集、传播“好家风、好家训、好家规”，营造良好的德育文化氛围，根据教育部《完善中华优秀传统文化教育指导纲要》精神，周口市教育局、周口日报社、周口市文昌中学联合举办周口市中小学生征文比赛，现将有关事宜通知如下：

一、活动目的

深入挖掘汲取中华传统文化中蕴含的思想精华和道德精髓，运用“家风、家训、家规”这一优秀传统道德教育方式，激发蕴藏在中小学生心底的道德意愿和道德情感，引导全市中小学生从自身做起、从家庭做起，讲道德、

重家风，有效地将社会主义核心价值观融入到人们的日常生活中去，增强认知和认同，营造符合社会主义核心价值观要求的社会环境。

二、征文主题

我身边的“好家风、好家训、好家规”。

三、征文对象和作品要求

1.征文对象：全市中小学校在校学生。

2.作品要求：作品内容要健康积极，围绕孝道、劝善、勤俭、诚信、励志、修养等方面开展，字数须控制在1500字以内。作品题材不限，所有参赛作品必须为原创，作品文字要生动，内容要真实、切合主题。上报作品必须注明

作者、指导教师的姓名、通讯地址和联系方式。

四、活动组织

主办：周口市教育局、周口日报社。

承办：周口市文昌中学。

五、活动步骤

1.活动时间：3月1日至4月30日。

2.截稿日期：4月10日之前。

3.作品评审：由周口日报社、市教育局按照征文作品要求，组织有关专家，评选出获奖作品。

六、奖项设置

(一)获奖作者奖项设置

1.小学组：设一等奖50名，二等奖100名，三等奖200名。

2.中学组：设一等奖50名，二等奖100名，三等奖200名。

(二)辅导教师奖项设置

本次征文为获得一等奖、二等奖、三等奖学生的辅导老师设立“园丁奖”，并颁发证书。

(三)组织奖设置

本次征文比赛设置县(市、区)教体局组织奖3个，学校组织奖10个。

一等奖颁发荣誉证书及奖品，二、三等奖颁发荣誉证书，部分获奖作品将在周口日报登载。

联系电话：8599346

邮箱：zkzwbs@163.com

两会日程预告

新华社北京3月6日电 十二届全国人大五次会议7日上午举行代表团全体会议，审查计划报告和预算报告；下午举行代表小组会议，审查计划报告。

全国政协十二届五次会议7日举行小组会议，分组讨论计划报告和预算报告；下午举行界别联组会议，联系本界别实际讨论政府工作报告。

十二届全国人大五次会议新闻中心7日举行三场记者会：9时，邀请财政部部长

肖捷、部长助理戴柏华就“财政工作和财税改革”的相关问题回答中外记者的提问；10时45分，邀请农业部部长韩长赋、副部长张桃林就“推进农业供给侧结构性改革”的相关问题回答中外记者的提问；16时15分，邀请国务院扶贫办主任刘永富就“脱贫攻坚工作”的相关问题回答中外记者的提问。

全国政协十二届五次会议新闻中心7日下午举行“政协委员谈坚定文化自信讲好中国故事”记者会。